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Texte de la question

Mme Conchita Lacuey attire l'attention de M. le ministre de l'intérieur sur le service citoyen de sécurité civile. En
effet, lors du 120e congrès de la Fédération nationale des sapeurs-pompiers, le Président de la République
s'était déclaré favorable « à un service citoyen de sécurité civile ». Face à la diminution régulière du nombre de
sapeurs-pompiers volontaires (moins 15 000 en dix ans), une telle mesure semblerait tout particulièrement
souhaitable afin d'enrayer ou de compenser la baisse des vocations. C'est pourquoi elle lui demande donc de
bien vouloir lui apporter des éléments sur les modalités de mise en œuvre de ce « service citoyen de sécurité
civile ».

Texte de la réponse

Compte tenu de la baisse de leurs effectifs constatée ces dernières années, un plan d'action pour les sapeurs-
pompiers volontaires a été signé le 11 octobre 2013, à Chambéry, à l'occasion du congrès national des sapeurs-
pompiers, par le ministre de l'intérieur et les présidents de l'assemblée des départements de France (ADF), de
l'association des maires de France (AMF), de la conférence nationale des services d'incendie et de secours
(CNSIS), du conseil national des sapeurs-pompiers volontaires (CNSPV) et de la fédération nationale des
sapeurs-pompiers de France (FNSPF). Ce plan prévoit, notamment dans le volet n° 4, des dispositions
destinées à faciliter l'accès des jeunes aux activités de jeunes sapeurs-pompiers (JSP) ou de sapeurs-pompiers
volontaires. La mesure numéro 24 de ce plan prévoit une réflexion en vue de créer un service civique citoyen de
sécurité civile, conformément aux déclarations du Président de la République qui a demandé, lors de son
allocution du 12 octobre 2013 à Chambéry, que le dispositif du service civique soit adapté aux réalités des
sapeurs-pompiers. Ce service aura, notamment, pour ambition d'offrir aux jeunes un apprentissage des valeurs
de la République et du monde sapeur-pompier, ainsi que des gestes pour la sécurité au quotidien, avec l'appui
des services départementaux d'incendie et de secours (SDIS) et des unités militaires de la sécurité civile.
L'Agence du service civique et les services du ministère de l'intérieur examinent actuellement conjointement la
faisabilité d'un tel projet et le calendrier prévisionnel de mise en oeuvre.
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